INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAGAO, CIENCIA E TECNOLOGIA

Engenharia Civil

Prof2. Me. Samanta Santos da Vara Vanini

Exercicios

A - Calcule as Integrais Elementares

1. [x%dx 2. [x%dx 3. [Vx7dx

. jxizdx 5. [ (3x-+5) dx 6. j(x3+§/§+%)dx
7. [Jxdx 8. j%dx 9. _[(%—%)dx
10. [(2x+5)dx 11. | _‘;’;2 12) [(-2x+3)dx

13. [(x* —2x)dx 14 [(x® —x? +1dx 15. [(3x® +5x —1)dx

B - O custo marginal da fabricacdo de x unidades de um produto tem como modelo a
seguinte equacao %=32—0,04x (Custo Marginal). A producgéo da primeira unidade custa
X

$50. Ache o Custo Total da producéo de 200 unidades.

~ . dC 1
C - Ache a Funcao Custo correspondente ao custo marginal —= +4 com custo de

dx 20+/x

$750 para x = 0.

D - Ache a equacao da funcao f(x) cujo grafico passa pelo ponto P(4, 2) e possui derivada

f(x)=6+/x —10.

E) Determine a primitiva das seguintes questdes

a) j3x3dx h) I3cos(x)dx
b) jx.\/;.dx i) Iser(3x)dx
o) [ax D [edx

" K) IZezxdx
d) [(3x+5)dx

1 1) I2+ezxdx
e) J-(x3+§/;+$)dx o Ildx
1 X

D Imdx n) Iseg(x)dx
g [ 0) [sedx)e(x)dx

—9x?
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Respostas

A)
2gp = X
1) [x?dx=7+C
2) fx3dx=’;—4+C

3) [ Vx dx= 2x2ﬁ+ C

4 [Sdx=="+C

5) [(3x +5)dx = 2 +5x+ C
6) f(x3+W+%)dx=%+%x.x1/3+2\/§+C

7) [VRdx =224

8) [=dx= 4Vx+ C

1 3x¥xZ 1
9 [rdx=2E4 Ly

10)f2x +5dx = x*+5x+ C

d
1) =

12)[(—2x +3)dx = —x?++43x+ C

==+
9x

13)f(x2—2x)dx=§—+x2+ C
3 _ .2 _xt_
14) [(x3 —x +Dde="7—-5+x+ C

15)f(3x3+5x—1)dx=¥+52i2—x+C

B) C =5618,02

C)C= 4+ 4x +750

D) C = 4xv/x — 10x + 10
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2
3x
d) - +5x+c

x* 3
e) Z+in/;+2«/;+c

f =2 e
94/x°
1
—+c
g) ox

h) 3ser(x)+c

. 1

) —gcos(3x)+c

; 1 2x
—e™+c

D3

K) e +c

) 2x+%e2x +c

m) In(x)+c
n) tg(x)+c
0) sedx)+c
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Exercicios

Resolva as seguintes Integrais utilizando os métodos estudados.

1) [ (4x+3)dx 2) [(ot? - 4t + 3}t
1 3 2
3)I(F—Fjdx 4) [(3x~1) dx
5) [ (\/3x 2 x 6) [3/(8t + 5)dt
_2)
7) [ (32 +1)'dz 8 _ (x=2) X
)J.( ) )I(x2—4x+3)3
9 10
)I1+x )-[(l+x
11)'[9 x2 +3x+5)8(2x+3)dx 12)'|'x3’eX 2dx
13) J’ (In x) 14) [ cos(4x ~1)dx
16) [ xsen(x?)dx 17) [
COS X
18) Isen“x.cos x dx ILOI)(:%
(5-cosx)
20)j8x (1-2x2) dx
Respostas: 1) 2x2 + 3x + C  2) 383 222 + 3t + C 3)2‘—12 3.c 4)% C
X X
2\/73 3 7
—/(Bx=2)" +C —3/(8t+5)" +C 5 _
9 6) 32 nG g L ¢
15 4(x° —4x+3)
1 1
9 In|1+x*|+C 10) ——————+C 11)(x*+3x+5)°+C 12) =e*"?+C
) N1 +C10) — s ) ( ) )3
(Inx)? sen(dx—1) | ¢ _—lcos(x2)+C 13 +C
13) ——~2+C 14) 4 16) 2 17) 3C0s” X

+C

M“FC 4./(1-2 213
5 19 _—1_,_(; 20) _—\'(_3)()

18) ) 2(5-cos x)?
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Resolver as integrais por substituicdo de variaveis

I3xV4—x2dx

(=2

I (x> +2x)
Ux® +3x° +4

. IL
(L+x)%

dx
Vocear

J‘ dx
Ix(1+x)
Iln23x

—h

dx

X
g. J‘xe“*xzdx

e dx
h. J.1+ex

J'ser(3x)dx
dx
'f3x +1
K. Iexsedex)dx

fof

m. j tg(4x)dx

n.
Icos ’(x%)
o x—@%
Respostas

a. —J(4-x*)® +c
1
b. 53 (x* +3x* +4)* +c

c. 4(+x)" +c ou 441+x)+c

o1
2(x+4)
e. 2Inj1++/x |+c

f. %[I nBx)’ +c

g IR
)

h.Inl+eX+c
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—1.cosBx
—lcosBx)
3
In3x +1|
——+cC
3
K. —cose*)+c

l. —5cos(5j+c
5

-1 4
p st

Integrais elementares e Integrais por substituicdo de variaveis

Calcule as integrais
1) J.Zx(x2 +1)%%dx 2) I cos® xsenxdx  3) I(sz +3x +5)dx 4)
j (Z +3X— izjdx

X X

5) I—senJ_dx u=/x 6) jgdx 7)[ 3X
4x +5 X

2

2
_4dx 8) jsec (4x +1)dx
9) [xy@@+2x*)dx  10) [+/sen3x cos3xdx 11) [@x+7)(x* +7x+3)"dx

12) I—dx u=(1+e") 13) Icot gx cossec? xdx U = cot gx

14) j(1+senx)9cosxdx 15) _[ ; u=Inx 16) je‘sxdx
xIn x

J- sen3x

u=(1+cos3x) 18) [e*dx
(1+ cos 3x) ( ) ) -[

19) jx(2—x2)3dx 20) Icos(8x)dx 21) jsec4xtg4xdx 22) jx\/7x2 +12dx

dx 25) Iese”xcosxdx 26) Ixze‘zxsdx

X2 X
23) j mdx 24) jm

27) f en(5/x)
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28) Ixzsecz(x3)dx 29) J'd—i( 30) Isen53x cos3xdx 31) '[cos4x\/2—sen4x dx
e

Ix
32) .[sec32x tg2x dx  33) Ii/_ dx
X

Respostas
2 24 _ 4 2
p by 2+41 +C2) = 2iC 3 —ZX —3’2( +5x+C 4)2In|x|+—3; 2
X

5) —2¢cos+/Xx +C 6) %\/4% +5+C 7) gln(xs —4)+C 8) %tg(4x+1)+C

f+2x)
6

13) —%cotgzx+C 14) %(1+ senx)'® +C 15) In|Inx|+C 16) %e“ +C

9) +C  10) g(sen3x)% Cco11) g(x2 +7x+3)% 1C 12) In|1+e* [+C

_ 2\4
17) —%In | @+cos3x)|+C 18) %e?‘x +C 19)—%+C 20) %sen(Sx)+C
21) %sec(4x) +C 22) 2i1(7x2 +12)%? 23) %\/XS +1+C  24) 1—61(4x2 +1)7?+C
25) e*™ +C 26) _—1e’2X3 +C  27) %cos(§)+C 28) 1tg(x3)+C

29) —e*+C  30) £sen®3x+C 31) —%(2 sendx)®? + 32) %secs(Zx)+C

33) 2 +C



